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Ο Μητροπολίτης Λαρίσης για την πρώτη 
απόφαση δικαστηρίου που ενέκρινε τεκνοθεσία 
σε ζευγάρι ομοφυλοφίλων στην Ελλάδα 
(ΗΧΗΤΙΚΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στις συνέπειες του νόμου για τον γάμο ομοφυλοφίλων
που ψηφίστηκε από τη Βουλή των Ελλήνων τον περασμένο 
Φεβρουάριο μίλησε στο κήρυγμά του από τον Ιερό Ναό 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών Λαρίσης, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος.

Στον κατάμεστο Ναό ο Σεβασμιώτατος βρήκε την ευκαιρία να αναφερθεί στην 
ευαγγελική περικοπή, στην εορτή της Παρθενομάρτυρος Αγίας Κυριακής, αλλά και 
στην πρώτη απόφαση ελληνικού δικαστηρίου με την οποία 
αναγνωρίστηκε η ισχύς απόφασης αλλοδαπού δικαστηρίου που ενέκρινε 
τεκνοθεσία σε ζευγάρι ομοφυλοφίλων.
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Την περασμένη εβδομάδα όπως ενημέρωσε ο Σεβασμιώτατος είχαμε την πρώτη 
απόφαση ελληνικού δικαστηρίου με την οποία επετράπη σε ζεύγος ομοφυλοφίλων 
να υιοθετήσει παιδί, διευκρινίζοντας ότι η υιοθεσία έγινε στο εξωτερικό και 
αναγνωρίστηκε στην Ελλάδα με βάση τον τελευταίο νόμο που ψηφίστηκε πριν 
λίγους μήνες.

Η πρώτη εφαρμογή άρθρων του νόμου
Ο Σεβασμιώτατος είπε ότι: “είναι η πρώτη φορά που τα άρθρα αυτού του νόμου 
εφαρμόζονται και πλέον οικογένεια ομοφυλοφίλων νομίμως αποκτά παιδί. Στο 
σκεπτικό της απόφασης η δικαστής έκρινε πως η ελληνική κοινωνία έχει εξελιχθεί 
τόσο πολύ ώστε να έχει αναθεωρήσει παλαιές ηθικές της αντιλήψεις και να δεχθεί 
όλα αυτά τα οποία μπορεί και να συμβούν, αρκεί να υπάρχουν ουσιαστικές 
προϋποθέσεις για να υποστηριχθεί ένα παιδί”.

Κατά τον Σεβασμιώτατο “η δικαστής καλά έκανε και τα είπε αυτά, διότι η 
δικαστής είναι υποχρεωμένη να αντιγράψει το νόμο. Είναι υποχρεωμένη να δικάζει 
σύμφωνα με τα κείμενα που έχει μπροστά της, δεν μπορεί να ξεφύγει από αυτά. 
‘Όμως όσοι έγραψαν το νόμο αγνόησαν ότι το 87% του ελληνικού λαού, με βάση 
έρευνες, αντετίθεντο σε όλα αυτά. Ήρθε αν θέλετε η ώρα που μετά από εικοσιενός 
αιώνων χριστιανική παράδοση, ορθόδοξη παράδοση, αποτυπώθηκε αυτό το 
πράγμα, ότι ο λαός μας, παρά τα όσα είδαμε τα τελευταία χρόνια να συμβαίνουν 
ενάντια στην πίστη και στο ήθος, παρά το όσο κάποιοι μας πιπιλάνε το μυαλό μέσα 
από τα διάφορα ΜΜΕ, ο λαός μας μένει σταθερός σε αυτό που έχει μάθει, ως πίστη 
Χριστού, και το τηρεί και είναι προσηλωμένος προς αυτό και δεν αλλοιώνεται. 
Δυστυχώς όμως βλέπετε πόσο εύκολα πολλές φορές, υπάρχει μια διάσταση μεταξύ 
αυτών που διοικούνται και αυτών που διοικούν”.

“Για τέσσερις ανθρώπους φέραμε τα πάνω κάτω”
Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στα αποτελέσματα των Ευρωεκλογών 
και στη πρόσφατη συνέντευξη του Πρωθυπουργού. Συγκεκριμένα τόνισε ότι ο 
Πρωθυπουργός είπε πως “δεν μετανιώνει για το νόμο και για όλο αυτό οποίο έγινε, 
είπε όμως ότι μας δικαιολογεί διότι δεν το καταλαβαίνουμε, κι είπε ότι μάλλον 
είμαστε ένα βήμα πίσω”. Ο Σεβασμιώτατος χαρακτήρισε ως τον ευγενικότερο 
τρόπο “να μου πουν ότι είμαι καθυστερημένος και στη σκέψη και στη χρονική 
στιγμή. Δεν γνωρίζω εάν είμαι καθυστερημένος, όμως γνωρίζω ότι κάποια 
πράγματα, ως Εκκλησία, μπορώ και τα ψηλαφώ καλύτερα. Και κατανοώ και το 
κοινό περί δικαίου αίσθημα, και βλέπω και το θυμικό του λαού μας, και κατανοώ τι 
ο λαός πραγματικά ζητά και ποιες είναι οι ανάγκες του. Από τη στιγμή που 



ψηφίστηκε αυτός ο πραγματικά απαράδεκτος νόμος έχουνε γίνει, απ’ όσο ξέρω δυο 
τέτοιοι γάμοι ομοφυλοφίλων και μια υιοθεσία. Υπάρχει ως αίτηση άλλη μια ακόμα. 
Δηλαδή για τέσσερις ανθρώπους φέραμε τα πάνω κάτω”. 

Ανέφερε ακόμη ότι “όλα αυτά που η Εκκλησία αναδεικνύει και τιμά, τα πήραμε, τα 
τσαλακώσαμε”.

Έκανε ακόμη μνεία στην αλλαγή που έχει υποστεί ο γάμος από την πολιτεία ήδη 
από το 1982 με τον πολιτικό γάμο και επεσήμανε πως όποιος αντιδράει σε αυτά 
“είναι καθυστερημένος, το λιγότερο”.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι εμείς οι χριστιανοί του 21ου αιώνα μπορεί να μην 
έχουμε σωματικά βασανηστήρια, έχουμε όμως “το μαρτύριο της συνειδήσεως”
για το “πώς θα σταθούμε ενώπιον των προκλήσεων της εποχής”.

Ακούστε ολόκληρο το κήρυγμα:


